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Vragen van het lid Sjoerdsma (D66) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur 
en Wetenschap over het bericht dat Duitsers binnenkort kunnen kiezen om 
«interseksueel» te zijn (ingezonden 9 november 2017). 

Mededeling van Minister Van Engelshoven (Onderwijs, Cultuur en 
Wetenschap) (ontvangen 5 december 2017). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Duitsers kunnen binnenkort kiezen 
voor «interseksueel»»?1 

Vraag 2
Wat is uw reactie op het feit dat het Duitse grondwettelijke Hof heeft bepaald 
dat het in 2018 mogelijk moet zijn om naast «mannelijk» of «vrouwelijk» ook 
«interseksueel» op te laten nemen in het bevolkingsregister? 

Vraag 3
Deelt u de mening dat dit een uniek moment is voor mensen met een 
intersekse conditie in Duitsland? 

Vraag 4
In hoeverre weet u of er in Nederland een ethische commissie is die zich 
buigt over mogelijke onrechtvaardigheid als mensen die op grond van hun 
lichamelijke kenmerken man noch vrouw zijn, maar wel als man of vrouw 
worden geregistreerd? 

Vraag 5
In hoeverre kunt u aangeven of er mogelijkheden zijn in Nederland om voor 
een dergelijk zelfde besluit te kiezen? 

Vraag 6
Deelt u de mening dat het het meest wenselijk is om geslachtsregistratie te 
beperken en/of af te schaffen waar mogelijk, maar indien dit niet kan, er 
gekozen dient te worden voor een uitbreiding van de keuzeopties? 

1 https://nos.nl/artikel/2201825-duitsers-kunnen-binnenkort-kiezen-voor-interseksueel.html
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Vraag 7
Hoe wilt u aan de slag gaan met de zin uit het regeerakkoord, waarin wordt 
gesteld dat dit kabinet onnodige geslachtsregistratie waar mogelijk beperkt? 
Zo ja, op welke manier wilt u dit vormgeven? 

Mededeling 

Op 9 november jongstleden heeft het lid Sjoerdsma (D66) van uw Kamer 
schriftelijke vragen gesteld (2017Z15018) over het bericht dat Duitsers 
binnenkort kunnen kiezen om «interseksueel» te zijn. 
Tot mijn spijt is beantwoording binnen de gestelde termijn niet mogelijk, 
omdat de beantwoording nadere afstemming behoeft. Ik zal de vragen van 
het lid Sjoerdsma (D66) zo spoedig mogelijk beantwoorden.
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